

[ΑΓΙΟΓΡΑΦΙΕΣ]

Παραθεριστές



Του
Δημήτρη
Μητρόπουλου
mhtro@dolnet.gr

ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ δεν παθαίνουν Αλτσχάιμερ. Όχι μόνο γιατί δεν ξεχνούν ποτέ τους εχθρούς τους. Αλλά γιατί, ακόμη και μακριά από την εξουσία, δεν λησμονούν ποτέ τον δημόσιο βίο. Παράδειγμα ο Λιονέλ Ζοσπέν. Πρωθυπουργός της Γαλλίας επί πενταετία, απεχώρησε από την πολιτική την 21η Απριλίου 2002.

ΕΚΕΙΝΗ τη μαύρη για τις προοδευτικές δυνάμεις Κυριακή, ο Ζοσπέν έμεινε εκτός δεύτερου γύρου των προεδρικών εκλογών αφού τον υποσκελίσε ο Λε Πεν. Έκτοτε, ο «αδελφός Λιονέλ» το έπαιζε παραθεριστής. «Δεν έχει όρεξη να επιστρέψει», έλεγαν, βάζοντας βούτυρο στο ψωμάκι τους, οι πολιτικολογούντες του Παρισιού. Λάθος! Το περασμένο Σαββατοκύριακο, στην καθιερωμένη καλοκαιρινή συνάντηση των Σοσιαλιστών στη Λα Ροσέλ, ο Ζοσπέν ανέβηκε στο πόντιουμ και μίλησε. Έκλαψε κι έκανε άλλους να κλάψουν. Κάρφωσε ένα σιλιέτο στην ωραία πλάτη της Σεγκολέν Ρουαγιαλ που σκίζει στις δημοσκοπήσεις. Και κατέστησε σαφές πως θέλει να είναι ξανά υποψήφιος.

ΑΚΟΜΗ και στο Κορακοχώρι, όπου βρίσκεται αυτές τις ημέρες ως άλλος παραθεριστής της πολιτικής, ο Σημίτης διαβάζει όλο τον Τύπο, ελληνικό ή ξένο. Ασφαλώς ενημερώθηκε για το κρεσέντο του Λιονέλ στη Λα Ροσέλ, όπως και για το ξέσπασμα του Πάγκαλου στα Καρίνια. Τι συνάψεις προκάλεσε η ανάγνωση του παρισινού «Μοντ» στο πίσω μέρος του μυαλού του πρώην Πρωθυπουργού; Άγνωστον. Ο Σημίτης μετρά τα λόγια του. Εν αντιθέσει με τα ορφανά του εκσυγχρονισμού που τον επικαλούνται ή όσους τον ενοχοποιούν.

ΑΜΦΟΤΕΡΟΙ τον χρησιμοποιούν. Ο ίδιος στηρίζει - κόντρα στους άπιστους Θωμάδες - τον Παπανδρέου, αφού η νίκη του θα τον λυτρώσει. Και αρθρογραφεί για την Ελλάδα του 21ου αιώνα. Μάλλον θα προσυπέγραφε το φαρμακερό σχόλιο της Σεγκολέν μετά την ομιλία του Ζοσπέν. «Κάθε ανάλυση του παρελθόντος είναι χρήσιμη. Αυτό που μετράει είναι να οικοδομήσουμε το μέλλον».

Του Σπύρου Ορνεράκη



[ΚΛΙΚ]

Παπάκι πάει στην ποταμιά...

Ένας τύπος με καγιάκ ανάμεσα σε μια «θάλασσα» από κίτρινα καουτσουκένια παπάκια... Μοιάζει αστείο, έως και γελοίο, αλλά δεν είναι. Ο σκοπός του Αγώνα Παπιών που οργανώνουν για 18η συνεχόμενη χρονιά οι Αρχές στον ποταμό Ιλινόι, στις ΗΠΑ, είναι ιερός. Με απλά λόγια: ο καθείς μπορεί να σπονσοράρει ένα από τα 15.000 κίτρινα καουτσουκένια παπάκια που συμμετέχουν. Σημασία δεν έχει ποιο κίτρινο καουτσουκένιο παπάκι θα κερδίσει. Σημασία έχει πως όλα τα έσοδα διατίθενται στο Κέντρο για την Αποτροπή της Κακοποίησης, το οποίο περιθάλπει κάθε χρόνο περισσότερους από 4.000 ανθρώπους, στην πλειονότητά τους γυναίκες και παιδιά, θύματα διαφόρων μορφών κακοποίησης.

[ΣΤΗΛΗ ΑΛΑΤΟΣ] Πατσάς

ΠΡΙΝ από τα σάπια κρέατα, τα σάπια οικονομικά συμφέροντα. Για να καταλάβετε, θυμηθείτε τι έλεγε στα κανάλια, με το φυσικότερο ύφος, κτηνίατρος του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, εντεταλμένος να φροντίζει την υγεία του λαού. «Ε και; Άλλωστε, είναι εξαιρετικής ποιότητας». Κατάλαβετε; Δεν φταίνε φυσικά τα γίδια, τα πρόβατα και τα βόδια. Το θράσος, η αναλγησία, ο κυνισμός είναι εφευρέσεις ανθρώπων και καθόλου μοσχαριών. Να πιάνεις τη μύτη σου από την μπόκα. Και επειδή ουδείς μηχανισμός ελέγχου και ουδεμία ποινή. Επειδή, για τα κυκλώματα, είναι ικανοί να διοχετεύσουν κόπρανα για παιδιά και κουτσουλές

για γαρίδες, ένα πράγμα απομένει ως τιμωρία από μια αληθινή δημοκρατία. Οι σάπιοι κρατικοί λειτουργοί μετά των προϊσταμένων τους επί μία ολόκληρη θητεία να λαμβάνουν λουκάνικα δέκα ετών για μπρέκφαστ, γαρδούμπες και κοκορέτσια είκοσι ετών για μεσημεριανό και πατσά τριάκοντα ετών για βραδινό. Όπως οφθαλμόν αντί οφθαλμού, έτσι και σάπια κρέατα στα σάπια κυβερνητικά πνεύματα!

Δημήτρης Δανίκας
ddanikas@dolnet.gr



ΤΑ ΝΕΑ σας προσφέρουν ελεύθερη πρόσβαση στο Ίντερνετ!

ΜΠΕΙΤΕ ΤΩΡΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕΡΝΕΤ:

- Χωρίς πάγιο και συνδρομή
- Χωρίς δεσμεύσεις και συμβόλαια
- Με το κόστος μιας απλής τηλεφωνικής κλήσης
- Σε όλη την Ελλάδα

ΣΑΝ ΕΝΑ ΤΗΛΕΦΩΝΗΜΑ!

Το μόνο που πληρώνετε είναι το κόστος του απλού τηλεφωνήματος του ΟΤΕ*

ΠΩΣ ΘΑ ΣΥΝΔΕΘΕΙΤΕ

Χρειάζεστε μόνο έναν υπολογιστή με modem και μια τηλεφωνική γραμμή του ΟΤΕ. Από την επιλογή σύνδεσης στο Ίντερνετ καλείτε τον αριθμό

801 2000 200

με τους παρακάτω κωδικούς πρόσβασης:

USERNAME: tanea

PASSWORD: free

Η σύνδεσή σας γίνεται απλά και γρήγορα, με απλή τηλεφωνική σύνδεση (Dial-Up) και χωρίς άλλες διαδικασίες, σε όποια ταχύτητα επιθυμείτε κάθε φορά ανάλογα με τον τύπο του modem και της τηλεφωνικής γραμμής που έχετε.

Μπορείτε να συνδεθείτε είτε μέσω απλής τηλεφωνικής γραμμής PSTN στα 56 Kbps είτε με ISDN στα 128 Kbps.

